

云江廉潮

中共瑞安市纪律检查委员会 瑞安市监察局 联办

月刊【第149期】

廉政教育让干部深受震撼

风清气正的氛围正在形成

10月份以来,我市以“践清廉、葆纯洁、促发展”为主题,以听取一堂廉政专题报告、观看一场廉政教育电教片、化解一批信访矛盾和社会热点问题等“七个一”为载体,在全市党员干部中开展第11个廉政教育宣传月活动。目前,活动已进入收尾阶段。

自廉政教育宣传月活动开展以来,各单位根据市委统一安排,结合本地本部门实际,精心制定活动方案,认真组织实施,取得了预期的效果。



廉政主题演讲比赛现场

筑牢防腐倡廉思想根基

活动之初,我市专门召开“践清廉、葆纯洁、促发展”廉政主题教育动员大会,以科学发展观为指导,深入贯彻落实十七届中央纪委七次全会精神,紧紧围绕“践清廉、葆纯洁、促发展”这一主题,通过开展各项廉政文化活动,教育和引导广大党员干部坚定理想信念、转变工作作风、强化勤

廉意识,为打造品质之城、建设幸福瑞安提供有力保证。

会上,部署具体工作任务,听取反腐倡廉形势报告。会后,各地各部门主要领导带头上课,围绕中心工作,结合本地本部门实际,积极开展“清廉为政 永葆纯洁”讨论会,对本单位的党员干部开展廉政教育。

各单位自行组织一场特色宣教活动,着力创新宣传方式和载体,通过知识讲座、文艺演出、作品展览、知识竞赛等廉政文化宣传活动,提高党员干部的参与率,拓宽廉政文化传播面。同时,有关部门还组织宣教系列活动,深入推进廉政文化“六进”工作。

建立全省首家农村廉政学校

10月22日,我们在飞云街道云峰社区建成全省首家农村廉政学校,首期学员为来自28个村的50余名村干部,计划每年办班3期,每期学习4天。这是市纪委专门针对村干部成立的一所农村基层党风廉政教育学校。

市纪委常委薛嘉言说:“农村廉政学校不仅仅对村干部进行廉政教育,还包括村级财务规范化管理、工程建设招投标知识、安置留地建设与住房改造监管、职务犯罪等方面知识的学习。”

飞云马道村支书黄智光是农村廉政学校的首期学员,对于参加此次培训,他觉得很有必要:“不少村干部在重大项目建设上法律意识不强,容易受诱惑犯错误,我希望通过这个学习,能多懂点法律知识,多自律,积极参与到村建设中来。”

作为农村基层党风廉政建设的主要内容,10月24日,市纪委组织飞云“农村廉政学校”第一期学员赴浙江省法纪教育基地——萧山南郊监狱参观,接受反腐倡廉警示教育。

参观中,不少村干部表示,短短两个小时的参观教育,心灵受到了震撼,深刻感悟到:人的价值不在于钱有多少、权有多大、位有多高,而在于能否为国家和社会多做一些有益的事情。

通过此次活动,使学员们更加直观地接受了一次鲜活的反面典型警示教育,时刻提醒大家要高度重视党风廉政建设,遵纪守法,警钟长鸣,筑牢思想防线,依法办事,合规操作,谨慎用权,防微杜渐,认认真真做事,堂堂正正做人。

廉政主题演讲精彩纷呈

日前,由市纪委、监察局举办的“践清廉、葆纯洁、促发展”廉政主题演讲比赛圆满落下帷幕。

作为我市第11个廉政教育宣传月10项系列活动之一,此次活动旨在进一步推进廉政文化建设,深化党员干部廉政教育,积极营造风清气正的社会氛围。

参赛选手的演讲内容紧紧围绕“践清廉、葆纯洁、促发展”这一主题,展示和讴歌

我市各条战线上涌现出来的勤廉先进典型事迹,以身边人、身边事教育引导广大党员干部践行党的纯洁性要求,真正保持共产党员的政治本色,在全市营造恪守道德、爱岗敬业、廉洁勤政、无私奉献的良好风尚。

市委常委、纪委书记谢修亥,温州市纪委宣教室主任徐建敏,市人大副主任薛小平,市政协副主席赵志雄出席本次活动并为获奖选手颁奖。

(孙文静)



演讲比赛颁奖现场

廉政主题演讲比赛 决赛获奖名单

单 位	选 手 姓 名
一等 奖	
瑞安市电视台	纪卓含
瑞安市电视台	田 欢
二等 奖	
市公安局	陈依娜
市教育局	叶圣别
上望街道	陈潇如
三等 奖	
瑞安市人民检察院	胡 凯
陶山镇	周国平
市食品药品监督管理局	林 佩
市工商局	叶素青
优 秀 奖	
市国土资源局	孙欣娜
市财政地税局	陈子彦
市市政园林局	贾 翰
市食品药品监督管理局	杨绿野
玉海街道	周文肖
滨海新区管委会	李龙杰
市农林局	潘哲文

上下联动 合力整治 “小鬼难缠”现象

为整肃风气,进一步改善我市经济发展软环境,市纪委监委决定在全市集中开展“小鬼难缠”问题专项整治工作,集思广益、群策群力、上下联动、形成合力。

多层次、多领域挖掘拓展信息。拓展投诉平台,设置96178效能投诉电话。主动收集信息,加强与各新闻媒体、12345市长热线及“百日扶工大行动”各指导组的联系,建立信息报送制度;走访效能监测点,听取各行业协会的意见,主动收集信息。加强明查暗访。定期不定期组织新闻媒体记者、效能监察员到办事窗口、企业、社区等单位进行明查暗访,从中发现信息。

全市纪检监察组织要上下联动,形成合力,查处一批“小鬼难缠”案件。市纪委监委对事实清楚、证据确凿严重违反相关规定的案例,坚决做到发现一起,查处一起,曝光一起,各镇街、部门纪检监察组织要落实专人负责查处市纪委监委转办的投诉件,并开展经常性的明查暗访,对违规问题,及时处理。

市纪委监委要联合各新闻媒体,开设专栏,及时报道“小鬼难缠”问题的查处、问责和整改情况,以扩大整治效果,教育广大机关干部,在全市形成优化发展环境的良好氛围。

根据《浙江省影响机关效能行为责任追究办法》的规定,加大效能问责力度。对查处的“小鬼难缠”问题,造成严重后果的,单位负责人按照岗位职责要求和党风廉政建设责任制的规定承担领导责任,予以追究效能责任。

各单位要深入查找影响本单位本系统办事效率和机关形象的问题和薄弱环节,通过单位自查发现问题,通过案件查处和明查暗访发现问题,并切实予以解决,从而有力推动单位行风建设。同时,各单位针对发现的问题,查找原因,落实整改措施,完善相关制度,建立健全长效机制。

(孙文静)

廉政小书签制作 进校园

日前,市纪委监委组织集云实验学校、安阳实验小学开展廉政小书签制作评比活动,近800名学生参与此项活动。市纪委监教室主任谷礼润表示,开展廉政小书签制作活动,让学生自己动手、自己参与,从小培养廉政意识,推动廉政文化进校园、进家庭。

(孙文静)



协 办
◆瑞安电力有限责任公司